

РУССКАЯ ДУША

«Пока есть народная музыка –

есть и сам русский народ,

есть и наша великая Родина – Россия».

С. Ф. Лукин

Оркестр русских народных инструментов «Калинка» и ансамбль народного танца «Самоцветы» во Дворце детского (юношеского) творчества – это традиции и самобытность, наследие и современность, вдохновение и признание.

В сентябре 1981 года по инициативе ее руководителя Светланы Третьяковой, выпускницы Хабаровского государственного института культуры, был создан оркестр русских инструментов «Калинка». Хотя в то время его еще нельзя было назвать оркестром, скорее всего ансамблем ввиду малочисленности участников коллектива.

Первые годы работы были самыми непростыми: не было достаточно инструментов и приходилось заниматься в маленьком здании. Но со временем появилось все, о чем мечталось: помещение, инструмент, оркестр пополнился новыми участниками – сформировался творческий коллектив.

Состав оркестра «Калинка» разновозрастной. Принимают всех желающих детей и подростков от 7 до 17 лет. Программа обучения рассчитана на 3 года, по которой каждый обучающийся осваивает игру (на выбор) на баяне, домре, балалайке, ксилофоне. 4-й и последующие годы занятий дети играют уже в оркестре и дополнительно могут освоить игру на втором музыкальном инструменте.

Доброжелательная, комфортная атмосфера среди детей создает условия для развития творческой жизни коллектива. Оркестр выступает как в сборных концертах, так и с сольными программами. Выезжает на встречи со зрителями и почитателями своего таланта. В репертуаре оркестра народные песни и плясовые наигрыши, песни для детей и современные мелодии.

За 44 года своего существования, участниками оркестра стали более 200 детей. Есть дети, которые после занятий в оркестре Дворца, продолжают свое образование в музыкальных школах и высших специальных учебных заведениях (Баранова Анна, Терновский Богдан, Затепякина Екатерина). Новосёлова Татьяна – одна из обучающихся, которая была отмечена стипендией партии Единой России. Изергиной Дарье, Лапшину Даниилу, Гарцеву Андрею было присвоено почетное звание «Звезда Дворца». Сегодня, бывшие ученики – выпускники Светланы Анатольевны, приводят в объединение своих детей, а некоторые уже и внуков, сохраняя тем самым преемственность традиций и поколений.

Благодаря высокому профессионализму и большому опыту работы Светланы Анатольевны, коллектив является участником мероприятий разной тематики и уровня, муниципальных и областных фестивалей и конкурсов. За весь период работы Оркестр русских народных инструментов «Калинка»

неоднократно становился Лауреатом и Дипломантом конкурсов и фестивалей. Коллектив награжден благодарственными письмами.

За свой труд Третьякова Светлана Анатольевна отмечена грамотами и дипломами. Имеет звание «Почетный работник воспитания и просвещения РФ».

Дополнительное образование не является обязательным, но для многих детей, занятия во Дворце становятся значимым этапом в жизни.

Танцы – стали не только любимым занятием, они стали смыслом жизни для воспитанницы и выпускницы Дворца Анна Емельяненко (Дедик). Осенью 2019 года она начала свой творческий профессиональный путь в качестве педагога-хореографа. Организовала детское объединение «Самоцветы» в жанре народного исполнительства.

С первых дней коллектив взял курс на высокий профессионализм. Анна Витальевна работает с большой ответственностью и любовью, проявив себя как талантливый руководитель. С августа 2023 года педагогический состав ансамбля народного танца «Самоцветы» пополнился еще одним молодым специалистом – Натальей Никоновой (выпускница Народного ансамбля академического народного танца «Колымские звездочки»).

В настоящее время в ансамбле занимаются более 70 детей в возрасте от 5 до 18 лет. «Народный танец – это красота, выразительность и артистичность. Занятия в нашем коллективе дают детям знания в области хореографического искусства, знакомят с национальной культурой народов России, развиваются творческие способности и формируют эстетический вкус. Дети учатся взаимопониманию, дружбе и самовыражению – говорит Анна Витальевна. – Мы работаем с каждым ребенком и стараемся раскрыть его талант». Наталья Сергеевна добавляет: «Многие приводят своих детей, во-первых, потому что им хочется еще раз встретиться с детством, а во-вторых, они уверены, что здесь дети получат хорошее образование, научатся трудиться и ценить время, у них будет интересная и насыщенная яркими событиями жизнь».

Само название «Самоцветы» помогает педагогам выстраивать репертуар ансамбля так, чтобы каждый номер заиграл как драгоценный камень яркими красками. Блеск и яркий цвет костюмов в танцевальных номерах в сочетании с музыкой не перестаёт восхищать и удивлять зрителя. Каждая хореографическая постановка «Казачья плясовая», «Калинка», «Вечёрка», «Дунюшка», «Девичья пляска» и другие отражают традиции народов России.

Профессиональное образование, творческий подход, креативность идей, опыт в качестве действующих артистов народных коллективов города Магадана – помогает молодым специалистам успешно справляться с задачей подготовкой маленьких танцов к активной работе в составе ансамбле на сцене.

Ансамбль народного танца «Самоцветы» является Лауреатом Регионального фестиваля художественного творчества «Салют Победы» и Регионального фестиваля хореографического творчества «Палитра танца»,

трижды становился Лауреатом Регионального фестиваля казачьего народного творчества «Казачий круг»; отмечен Дипломами на Всероссийском проектно-фестивале «Российская школьная весна» и Конкурса хореографического творчества «Традиции и новации народного танца регионов России».

Предназначение работы творческих коллективов «Калинка» и «Самоцветы» в современном мире заключается в сохранении и развитии культурного наследия, воспитания современной молодёжи в лучших традиции РУССКОЙ ДУШИ!

Желаем каждому коллективу сохранить свою самобытность, процветания и вдохновения!

*Мария Павлова,
методист/заведующий музыкальным отделом МАУ ДО ДД(Ю)Т*